



Επενδυτικό μπαράζ 55 δισ. ευρώ

Οδικός χάρτης της «Ν» για τα δρομολογημένα αναπτυξιακά σχέδια και τις συμφωνίες των επόμενων ετών

ΠΡΟΛΗΨΗ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ

Ergonomia
www.ergonomia.gr

διαΝΕΟσις για δημόσιες δομές Συγκωνεύσεις νοσοκομείων, ευέλικτες μορφές συνεργασίας

Συγκωνεύσεις και αλλαγές χρήσης νοσοκομείων, πιο ευέλικτες μορφές συνεργασίας των ιατρών με τα νοσοκομεία και συμμετοχή των ασφαλισμένων με βάση εισοδηματικά κριτήρια, είναι μερικές από τις προτάσεις της ομάδας επιστημόνων της διαΝΕΟσις. **σελ. 9**

Με... GPS του ΥΠΟΙΚ τα σκάφη αναψυχής

Με το σύστημα αυτόματης e-αναγνώρισης (AIS) θα επιβιβάζονται οι ναύλοι στα επαγγελματικά σκάφη αναψυχής, ενώ παράλληλα βρίσκεται εφαρμογή και το e-μπτρέω του ΥΠΟΙΚ προκειμένου να ελέγξει τη δραστηριότητα των σκαφών και να εισπράξει τους αναλογούντες φόρους. **σελ. 10**

ΔΕΗ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ: ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ 2.000 MW ΣΕ ΑΠΕ >7

ΕΛΠΕ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΕΣ: ΕΞΑΓΟΡΑΖΕΙ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΟ ΠΑΡΚΟ 204 MW >7

Κρίση στη Θουριγγία
Παρατίθηκε και η αρχηγός των Χριστιανοδημοκρατών Ανεγκρέτ Κραμπ-Καρνμπάουερ >14

Του Κ.Ν. Σταμπολή
Πρόεδρος και εκτελεστικός διευθυντής του IENE
Σε «μαύρο κύκνο» εξελίσσεται ο κοροναϊός για την παγκόσμια οικονομία-ενέργεια >6

ΚΑΙ ΤΟ ΟΣΚΑΡ ΣΤΑ... 기생충
ΣΑΡΩΣΕ ΤΙΣ ΔΙΑΚΡΙΞΕΙΣ Η ΚΟΡΕΑΤΙΚΗ ΤΑΙΝΙΑ **σελ. 30**

Τα θετικά μηνύματα για τις προοπτικές της οικονομίας, που διατυπώνονται τα τελευταία δύο χρόνια στις εκθέσεις εμπειρογνομίων και διεθνών οργανισμών, όπως και από το ΙΟΒΕ, και τα πρόσφατα σχόλια του επιτρόπου Οικονομίας Π. Τζεντλόνι στην Αθήνα και άλλων Ευρωπαίων αξιωματούχων κινητοποιούν επενδύσεις. Με τροφοδοτή την αγορά ενέργειας δρομολογείται ένα μπαράζ επενδύσεων στη χώρα, η αξία των οποίων, με βάση τις υπογραφές που έχουν πέσει σε μια σειρά από συμφωνίες τους τελευταίους μήνες, ή που πρόκειται να πέσουν στο διάστημα που ακολουθεί, κυμαίνεται στα 55 δισ. ευρώ. Πρόκειται για έργα σε ένα ευρύ φάσμα κλάδων, από τη βιομηχανία

μέχρι το λιανεμπόριο, ενώ δεν υπολογίζονται κυφορούμενα deals σε τομείς όπου οι εξελίξεις είναι δυναμικές, όπως π.χ. στη μεγάλη επένδυση του Ελληνικού, αλλά και στον ευρύτερο κλάδο των κατασκευών. Ενδεικτικές είναι οι επενδύσεις που δρομολογούνται για την ανάπτυξη νέων μονάδων ΑΠΕ, αγωγών, δικτύων εγκαταστάσεων αποθήκευσης φυσικού αερίου και νέων ηλεκτρικών διασυνδέσεων οι οποίες ξεπερνούν τα 14 δισ. ευρώ. Επίσης το ΤΑΙΠΕΔ αναμένεται να φέρει έσοδα ρεκόρ το 2020 2,4 δισ. ευρώ, εφόσον προχωρήσουν τέσσερις σημαντικές ιδιωτικοποιήσεις, του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών, των Ελληνικών Πετρελαίων και των ΔΕΠΑ Υποδομών και ΔΕΠΑ Εμ-

πορίας. Ταυτόχρονα, προχωρούν τα σχέδια για αξιοποίηση ακινήτων μαρινών και λιμανιών, ενώ αναμένεται, πιθανότατα μέσα στο έτος, να ολοκληρωθεί ο διαγωνισμός για το καζίνο και η συναλλαγή για το Ελληνικό που θα σηματοδοτήσουν την έναρξη σημαντικών επενδύσεων στην ευρύτερη περιοχή. Επίσης, η Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας (Υπερταμείο), εκτός από τις αποκρατικοποιήσεις του ΤΑΙΠΕΔ, θα αναζητήσει επενδυτές για την αξιοποίηση περιουσιακών assets 5,5 δισ. ευρώ που ανήκουν σε 14 ΔΕΚΟ. Ειδικότερα στη διετία 2020-21 το Υπερταμείο πρόκειται να προχωρήσει σε επενδύσεις ύψους άνω των 850 εκατ. ευρώ. **σελ. 45**



Ενδεχόμενη πανδημία θα κοστίσει 5% του παγκόσμιου ΑΕΠ

Με την επιδημία του κοροναϊού να λαμβάνει πλέον διαστάσεις μεγαλύτερες από αυτές του SARS του 2003, επενδυτές και επιχειρήσεις βρίσκονται σε ύψιστο βαθμό επιφυλακής, ζητώντας στηρίγματα μέσα σε ένα οικονομικό περιβάλλον που δέχεται αλλεπάλληλα «χτυπήματα». Η Παγκόσμια Τράπεζα σε έκθεσή της έχει ήδη προειδοποιήσει ότι μία σοβαρή πανδημία μπορεί να κοστίσει το 5% του παγκόσμιου ΑΕΠ, ήτοι απώλειες 3 τρις. δολ. **σελ. 13**

Δέσμιες των καθυστερήσεων πληρωμών οι ελληνικές μμε

Έρευνα της Κομισιόν

Το 2019 η Ελλάδα ήταν η δεύτερη, μετά τη Μάλτα, χώρα της Ευρωζώνης σε καθυστερήσεις στην εξόφληση οφειλών από τον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα προς τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Η εν λόγω διαπίστωση προκύπτει από έρευνα που έγινε στα κράτη-μέλη της Ε.Ε. για λογαριασμό της Κομισιόν στη διάρκεια του περασμένου έτους. **σελ. 2**

Fast Track εξυγίανση για τη ΛΑΡΚΟ

Νομοθετική ρύθμιση

Ενώπιον της Βουλής εισέρχεται η ρύθμιση του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την εξυγίανση της ΛΑΡΚΟ, στο πλαίσιο νομοσχεδίου του υπουργείου Οικονομικών, που προβλέπει την εγκατάσταση ειδικού διαχειριστή εντός του Μαρτίου και την κάλυψη των λειτουργικών δαπανών της εταιρείας μέσω μιας τελευταίας κρατικής επιχορήγησης. Επίσης προβλέπει την άμεση ανάληψη πρωτοβουλιών περιστολής δαπανών από τον ειδικό διαχειριστή, με μείωση σειράς στοιχείων κόστους, συμπεριλαμβανομένου του μισθολογικού κατά 25% μεσοσταθμικά. **σελ. 12**

Τρεις κωδικό υπολογισμού κερδών στο νέο έντυπο Ε3

Η ΑΑΔΕ καθιερώνει έμμεσους ελέγχους

Τρεις νέους κωδικούς, που αφορούν τα ποσοστά μικτού κέρδους επί των πωλήσεων, επί του κόστους, αλλά και τα ποσοστά καθαρού κέρδους επί των πωλήσεων, καλούνται φέτος να συμπληρώσουν επιχειρήσεις και ελεύθεροι επαγγελματίες στην «Κατάσταση Οικονομικών Στοιχείων από Επιχειρηματική Δραστηριότητα» - Έντυπο Ε3. Αξίζει να σημειωθεί ότι η ένταξη των νέων κωδικών κρίθηκε αναγκαία από τις φορολογικές αρχές

στο πλαίσιο υλοποίησης των νέων έμμεσων τεχνικών ελέγχου που τίθενται σε εφαρμογή για τον εντοπισμό του «μαύρου» χρήματος ή την απόκρυψη εισοδημάτων. Δεν είναι τυχαίο άλλωστε ότι με τη μέθοδο της αρχής των αναλογιών θα προσδιορίζονται τα έσοδα από επιχειρηματική δραστηριότητα, οι εκροές και τα φορολογητέα κέρδη του ελεγχόμενου προσώπου βάσει αναλογιών και ιδίως του περιθωρίου μικτού κέρδους. **σελ. 3**

Καταπολέμηση «μαύρου» χρήματος



σελ. 11

Tier II Ομόλογο 500 εκατ. ευρώ εκδίδει η Τρ. Πειραιώς

Νέο ιστορικό χαμηλό για το 10ετές ομόλογο

1,01% η απόδοση

Μια ανάσα από το πολυπόθητο ορόσημο του 1%, που είχαν προβλέψει αρκετοί αναλυτές, βρίσκεται πλέον η απόδοση του 10ετούς ελληνικού κρατικού ομολόγου, κατακτώντας ακόμη ένα επίπεδο, που φαίνεται να αποτελεί και την τελευταία δυσκολία. Η απόδοση του 10ετούς ελληνικού υποχώρησε χθες στο 1,01% από 1,04% την Παρασκευή. **σελ. 11**